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Αυξάνονται και πληθύνονται εσχάτως οι αιτήσεις πτώχευσης κατά των μεγαλοεργολάβων,
εισηγμένων και μη, σε μία προσπάθεια των προμηθευτών να ασκήσουν πιέσεις προκειμένου
να λάβουν τα οφειλόμενα από έναν κλάδο ο οποίος συγκαταλέγεται σε αυτούς με τις
υψηλότερες απώλειες λόγω της μεγάλης μείωσης των δημόσιων και ιδιωτικών έργων κατά
τη διάρκεια της κρίσης.     Μόνο σήμερα στο Πρωτοδικείο Αθηνών είναι προγραμματισμένες
να συζητηθούν δύο αιτήσεις πτώχευσης, η μία κατά της Μηχανική  από την εταιρεία
ΕΛΕΜΚΑ και η άλλη από τον όμιλο Τιτάν κατά της Ιόνιος . Πρόσφατα, επίσης, προμηθευτής
της Βιοτέρ στράφηκε κατά της εταιρείας υποβάλλοντας αίτηση πτώχευσης «ως μέσο
πίεσης», όπως ανέφεραν χαρακτηριστικά στελέχη της εισηγμένης.

  

Το «μέσο πίεσης» πάντως είναι ο βασικός λόγος για τον οποίο τελικά προσφεύγουν οι
προμηθευτές, δεδομένου ότι όταν πρόκειται για περιπτώσεις εταιρειών που βρίσκονται σε
λειτουργία τελικά οι αιτήσεις πτώχευσης καταλήγουν στο κενό. Από πλευράς της
Μηχανικής, πηγές προσκείμενες στην εταιρεία αναφέρουν ότι το 2013 έχει κλείσει με
καλύτερους όρους για τον όμιλο, με τις οφειλές προς εργαζομένους και προμηθευτές να
βαίνουν σταδιακά μειούμενες, έστω κι αν οι συνολικές οφειλές προς τράπεζες
(συμπεριλαμβανομένων και των τόκων που «τρέχουν»), προμηθευτές κ.τ.λ. αντιστοιχούν
αυτή τη στιγμή σε κεφάλαια περί τα 250 εκατ. ευρώ. Παράλληλα, η εταιρεία διαθέτει
ασφαλιστική και φορολογική ενημερότητα. Αντίστοιχα, ασφαλιστική και φορολογική
ενημερότητα διαθέτει και η Βιοτέρ, στελέχη της οποίας υποστηρίζουν ότι η εταιρεία
καλύπτει, έστω και με δυσκολία, τις υποχρεώσεις της.     Στην περίπτωση της Ιόνιος, η
οποία προ τριετίας είχε εμφανισθεί πολύ δυναμική στον τομέα των δημοσίων έργων,
αναλαμβάνοντας δημόσια έργα πολλών εκατομμυρίων ευρώ με μεγάλες όμως εκπτώσεις, ο
ορκωτός ελεγκτής είχε προλειάνει το έδαφος στον περυσινό ισολογισμό ως προς τα
προβλήματα που αντιμετωπίζει η εταιρεία, με ανεκτέλεστο άνω των 400 εκατ. ευρώ. Οπως
ανέφερε σχετικά, «το σύνολο των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της εταιρείας
υπερβαίνει το σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών της στοιχείων κατά το ποσό των
5 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις συνολικού ποσού 21,1 εκατ.
ευρώ είχαν καταστεί ληξιπρόθεσμες».
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